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Question 1: How frequently do you visit Belmont Branch Library?

16 responses

_—

.

@ Daily
@ Weekly
@ Monthly

@ Rarely
@ Never



Question 2: Do you use outdoor spaces at the library? If so, which spaces do you use?
16 responses

bike racks

No. Itis loud and dangerous currently outside the library

No

Art plaza

If I used this location, | would spend time by the sculpture or under the trees to get fresh air.
| only wait for the bus outside.

No

| just use the stone cubed sitting platforms.

What outdoor spaces?

no

what outdoor spaces?

My son plays outside on the cement installations

No

No

Rarely, the stone benches are not very comfortable

No, but primarily because there aren't many well-designed spaces yet.



Question 3: What do you like about the outdoor spaces at the library?
13 responses

The art is cool? And there are some nice hydrangeas there currently

Would like to help improve

In need of new landscaping to reactivate the outdoor space.

The sculpture is colorful and adds an element of fun and whimsy. | like trees that can provide shade.
The art.

| support all more green space for Manchester in general

The openness

What outdoor spaces?

Art, and current greenery

the sculpture

The art, the circular laid brick, the openness of the entrance area

The art installment.

There are places to sit - | think there should be even more seating of different types in the new design.



Question 4: What don’t you like about the outdoor spaces at the library?
15 responses

e Loud. Dangerously close to traffic. Too exposed to sun. Why is there so much hardscaping instead of plants to absorb sound
and provide shade?

NA

Not enough shade. Not inviting.

Too much brick in entranceway.

Needs a bench and a shaded area outside.

Not sure

One main thing | dislike is that there is not a focal point Green space, such as a small park or water fountain.

Where are the outdoor spaces?

Too much impervious bricks and overgrown nonnative bushes

uneven sidewalk, no shade, it's basically an entry way period

Lack of purpose and use of the entrance space, lack of parking

| don't feel safe in the outdoor spaces at the library.

There is little greenery and it feels bland/not welcoming to sit and use.

Not enough seating available

The direct sunlight can be overbearing. There also aren't tables so the space doesn't fully allow for collaboration or meeting with
friends, eating, etc.



Question 5: What amenities would encourage you to use outdoor spaces at the library?
15 responses

e shade, water access

e Shade and a spot to rest further from hull street

e Better placemaking. More reason to gather.

e benches for reading outside

e Ashaded area.

e Seating, garden, pet friendly

e The amenities that encourage me to use the outdoor spaces would be a community garden outdoor walking trail or dog park.
e Picnic or cafe style table and chairs

e  Seating under the shade of medium sized native trees and a children's area on the 14th
e shaded bench, wifi, spray park???

e Playscape, interesting or interactive signage, plants with I1Ds, walking path, seat,

e Cameras and a small, gated park like at Main

Better benches + flowers, little outdoor push power merry-go-round
More seating options
e shade, tables, seating, flowers



Question 6: Non-native and invasive tree, shrub, and herbaceous plant species provide little

ecological value. Do you support the replacement of non-native and invasive plant species on
library grounds with regionally native plant species?
16 responses

® Yes
® No
@ Undecided




Question 7: Do you have any preferences regarding the native tree, shrub, and herbaceous plant
species to be planted on library grounds? If so, please share your thoughts below.
13 responses

e Native shrubs

e Native large canopy shade trees. It is very hot on Hull Street!

e Avariety that attracts urban wildlife

e Any good shade trees.

e No

e my preference for native trees and plant species would be an oak trees pine trees, sunflowers and the state flower.

e Foliage throughout the year would be nice

e The typical palette of native trees, shrubs and plants that are colorful and support biodiversity.

e pollinators

e Something culinary, perhaps, inviting future nutrition and gardening engagement and resource at the library.

e Flowering dogwoods provide color and are our state tree/flower. Lots of color + flowers please. Butterfly friendly wild flowers of
various heights.

° No

¢ Nothing specific, just that the area would benefit greatly from a tall, fast-growing tree that casts a broad shadow. The heat
becomes intense in the summer and it's especially felt on southside. A shady place would be positive for the area. I'd also love
to see a pollinator garden.



Question 8: Impervious surfaces such as parking areas, streets, and sidewalks produce
stormwater runoff when it rains. Do you support replacing existing impervious surfaces at the

library with green infrastructure such as bioretention and permeable paver systems to reduce
stormwater runoff?

16 responses

® Yes
® No
@ Undecided




Question 9: Is there anything else you would like to share with the Greening Richmond Public
Libraries team?
14 responses

Please ensure improvements protect people from the traffic on hull - vehicles have hit the library in the past.

Thank you!

I am hoping you will not have to move the sculpture.

Bushes that are more inviting.

No

| am part of Virginia community voice, and | would like to share a partnership with the James River Association. Thank you.

I love this green initiative!

A bump out island of native plants to slow traffic

| support changing runoff but more impt than that to me is ensuring ada EASY accessibility. Sidewalks that are smooth, benches for
resting, shade for slow goers and adequately timed lights at the crossing plus PARKING for those that are handicapped all are more impt
Excited to see this become another one of your purposeful, beautiful spaces.

Your work makes a difference!

Thank you! Greenery/garden on the roof?

Environmental issues are important - it needs attention.

You may already label plants, but if you don't, | think it's a great, low-cost educational modality.



Question 10: The Greening Richmond Public Libraries team is recruiting volunteers to assist with

installing and maintaining green infrastructure on library grounds. Would you like to be notified
about volunteer events held at the library?

16 responses

® Yes
® No
@ Undecided




